



Sokoldalú szakmaiság a projektek és a programok tükrében Túrjén

Interjú Németh Károlyné Anikóval, kulturális közösségi munkással

Kunczér Katalin: *Kedves Anikó! Mindenekelőtt köszönöm, hogy rendelkezésemre állsz az interjú elkészítésében – kérlek, bemutatkozásképpen mondjál magadról néhány szót!*

Németh Károlyné: Kulturális közfoglalkoztatott tevékenységemet a Nemzeti Művelődési Intézet Zala Megyei Irodájának alkalmazásában 2014 decembere óta végzem. Túrjei lakos vagyok, itt töltöttem gyermekkoromat, férjemmel és 16 éves lányommal ma is itt élünk. Betöltöttem a 47. életévemet, szakmai területem a vidék- és területfejlesztés. 2003 novemberétől egyesületi titkárként a megyei hatókörrel működő Zalai Borút Egyesületnél dolgoztam főállásban. Fő tevékenységem a pályázatok elkészítése, végrehajtása, közhasznú civil programok megvalósítása, hazai és nemzetközi kapcsolatok építése, szervezetfejlesztés volt. A szervezet közművelődési feladatokat is ellát, így e tevékenység sem állt távol tőlem.

K. K.: *Mi volt az oka, hogy az egyesület tovább nem tudott alkalmazni?*

N. K.-né: Az egyesület pályázatok megvalósításával biztosította működését, azonban a 2007-13-as és a következő, 2014-2020. évi programozási időszak között a pályázatok száma

lecsökkent, így a szervezet főállásban nem tudott tovább foglalkoztatni.

K. K.: *Hogyan találtál rá a Nemzeti Művelődési Intézet által indított kulturális közfoglalkoztatási programra, mint lehetőségre?*

N. K.-né: Álláskeresőként folyamatosan kerestem a foglalkoztatási lehetőségeket, sajnos a „szakmámban” helyileg elhelyezkedni nem tudtam. A II. Közművelődési Közfoglalkoztatási Programról volt kollégámtól hallottam, aki aktívan részt vett benne. Ezután információkat gyűjtöttem arról, hogyan kerülhetnék be a programba. A legnagyobb segítséget pontosan tőled, Kunczér Katalintól kaptam, mint a Nemzeti Művelődési Intézet Zala Megyei irodájának irodavezetőjétől, amikor felvetted a kapcsolatot a lakóhelyem szerinti önkormányzattal, elősegítve felvételemet – ezúttal is nagyon köszönöm!

K. K.: *Milyen elvárásokkal tekintettél az új feladatra, mennyire jelentett kihívást és hogyan tudtál beilleszkedni az új szervezetbe?*

N. K.-né: A programban Túrje Község Önkormányzata lett a Nemzeti Művelődési Intézet partnerszervezete, tehát a fogadó szervezetem,



ahol az 1650 fős település kulturális és településfejlesztési tevékenységeiben nyújtok segítséget. Munkámat, amely települési, kistérségi és megyei feladatokat is magában foglal, a helyi Művelődési Házban és Zalaszentgróton a Kisszentgróti Civil Turisztikai Centrummal történő együttműködésben végzem.

A program lehetőséget biztosított arra, hogy társadalmi szerepvállalásom szélesedjen, aktívan bekapcsolódhassak nemcsak Túrje község, hanem Zala megye közművelődési vérkeringésébe. Túrje település minden lakosa, az önkormányzat munkatársai, valamint Nagy Ferenc polgármester is ismertek voltak számomra, támogatásukkal és sok éves szakmai



kompetenciámmal több sikeres program is megvalósításra került a településen. Fontosnak tartom a lakossággal történő jó kommunikációt, a folyamatos párbeszédet, a helyi társadalmi szereplők igényeinek megismerését, hogy a szükségleteknek megfelelően tudjuk Türrje Község – és tágabb környezetem – Zala megye fejlődését előmozdítani. Ehhez szükség lenne a Kulturális Közfoglalkoztatási Program hosszú távon való folytatására, hogy az elért eredmények fenntarthatóvá váljanak. Nagyon nagy jelentőséggel bír, hogy most 12 hónapig folyamatosan dolgozhatunk, ellenben a közösségi művelődésben, a közösségfejlesztésben egy naptári év nem olyan hosszú idő, mindössze folyamatok elindítására elegendő. Továbbra is szeretném segíteni a település érdekeit szolgáló pályázatokon való részvételt, a projektek eredményes megvalósulását. A település közművelődési intézménye, a Művelődési Ház jól funkcionál, azonban az elavult épület és eszéközpark rekonstrukcióra szorul. Folyamatosan, aktívan részt veszek a térségi és megyei civil szervezetek életében, rendezvények megvalósításával, együttműködések generálásával, egyéb fejlesztések növelésével.

K. K.: Említetted, hogy Türrjét érintő feladatokon túl térségi, megyei kite-

kintéssel is látsz el feladatot. Beszélne ezekről?

N. K.-né: Az elmúlt félévben több jelentős társadalmi rendezvény és program megvalósításában vettem részt, mint kezdeményező, szervező és koordinátor. Kiemelten fontos számomra a helyi, a kistérségi és a megyei közösségek erősítése olyan programok megvalósításával, amelyek erősítik kulturális, hagyományőrző értékeink ápolását, megőrzését. Számos támogatott pályázat kezdeményezőjeként és megvalósítójaként kiemelt figyelmet fordítok a társadalom hátrányos helyzetű tagjaira olyan programok megvalósításával, amelyek növelik aktivitásukat, erősítik identitásukat, színesítik közösségi életüket.

K. K.: Milyen konkrét programok valósultak meg közreműködéseddel?

N. K.-né: Zalaszentgróton 12 alkalomból álló ismeretterjesztő rendezvénysorozat valósult meg együttműködéssel, alkalmanként 30 fő részvételével, amely bővítette Zalaszentgrótot és Hévíz kistérség lakosainak tudását, ismeretanyagát. Kiemelt téma volt az egészséges életmód, a környezetvédelem és az életminőség javítása. A programokon a lakosság mellett a civil és szakmai szervezetek, önkormányzatok is képviseltették

magukat. Május-június hónapban Türrjén 15, többségében hátrányos helyzetű kisiskolásnak szerveztem hat alkalmas, hagyományos és kulturális értékeket bemutató program-sorozatot, ahol népi iparművészek, neves zenepedagógus és muzeológus elevenítette fel a múlt értékeit. A helyi, tehetséges fiatalok körében nagy sikert arattak a kézműves foglalkozások: kerámiázás, bőrtárgyak készítése, népi ételek készítése és a népdalok tanulása. Szakmai rendezvények szervezésében vettem részt, amelyek a borkulturális értékek és a zalai hagyományok megőrzését tűzték ki célul. A Zalai Borút Egyesület égisze alatt 151 mintából álló borverseny került megrendezésre Zalaszentgróton áprilisban, ahol Horvátország is képviseltette magát, majd május 21-én a borút szakmai napján 60 szőlész-borász, szakmai és civil szervezetek képviselői a témában tapasztalt előadókat hallgathattak meg. A kisebb volumenű, de helyi szinten nagy érdeklődést kiváltó Türrjei bormustrán 140 helyi lakos vett részt, a borbírálat mellett kulturális program emelte a rendezvény színvonalát.

2007-ben a 29 fős zalai településen, Dötkön részt vettem a 200 éves Noé borház és boronapince felújításában, valamint az építményt körbevevő 85 fajtából álló 1100 tő szőlő géngyűjtemény létrehozásában, ahol minden évben júniusban Évadnyitó vigasságot szervezünk. A programon a szakma, a lakosság és az együttműködő partnereink is részt vesznek. Idén júniusban Dötk Község Önkormányzata megbízásából a helyi búcsú és hagyományteremtő találkozó létrehozásában is közreműködtem. Mindkét programon meghaladta a 100 főt a résztvevők száma.

A Zala Megyei Önkormányzat „Települési értéktárak népszerűsítése” című projektjében a Zalaszentgróti járás Értékpont tanácsadói feladatait láttam el: kapcsolattartás 20 járási településsel, információk, szakmai anyagok adása. Türrjén március 31-én Járási Értéktár konferencia, majd június 27-én Többfunkciós Közösségi Szintér avatása és Járási Értéknapp szervezésében vettem részt, mint kulturális közfoglalkoztatott. Ezekben a rendezvényeken 18 járási település

mutakozott be szellemi, tárgyi és hagyományos értékeivel, a színpadi kulturális műsorok mellett helyi termelők, szakmai és civil értékörző szervezetek, kézművesek mutatkoztak be.

A tavasz folyamán a Túrjei Roma Nemzetiségi Önkormányzat kérésére pályázatot készítettem „Kulturális nap” megvalósítása céljából. A pályázat támogatásban részesült, így július 18-án 150 fő, a településen jelentős számban élő roma kisebbségi lakosság, idősek, fiatalok, gyerekek kulturális műsorokkal és gasztronómiai bemutatókkal növelték identitásukat, erősítették közösségüket. A program szervezésében is részt vettem.

Ezen kívül kerekasztal tag vagyok egy járási ÁROP településfejlesztő projektben, mint stratégia alkotó, a tūrjei települési értéktár adminisztrációs tevékenységeit végzem, gyűjtöm a helyi értékeket, pályázatokat készítek és valósítok meg, amely tevékenységek a település Értéktárának megalakulását segítik elő.

Internetes kommunikációs felületeket aktualizálok, töltök fel információkkal (www.zalaiborut.hu, Touch Info Pont Zalaszentgróton), ismeretterjesztő kiadványt készítettem 500 példányban a lakosság számára, tudásuk bővítése érdekében, tanácsokat



adok és véleményezem a helyi és a határ menti területfejlesztési koncepciókat.

K. K.: Szerteágazó tevékenységeid bemutatása után, hogyan fogalmaznád meg további céljaidat?

N. K.-né: Gyakorlatilag összegzem az eddig elmondottakat: célom, hogy munkámmal közreműködjek a

lakosság életminőségének javításában, a hátrányos helyzetűek felzárkóztatásában, segítségében, valamint a helyi, járási, megyei és határon túli közösségépítő programok kezdeményezésében, létrehozásában. Különösen fontosnak tartom a szűkebb és tágabb életterünk történelmi, természeti, kulturális és hagyományörző értékeinek megőrzését, ápolását.

NÉMETH KÁROLYNÉ (Zalaszentgrót, 1967) lakóhelye gyermekkorától fogva Tūrje község, általános iskolába is Tūrje településen járt, középiskolai tanulmányait a közeli Zalaszentgrót gimnáziumában végezte. Tanulóévei alatt is a közösségi élet aktív résztvevője volt, iskolai csoportok vezetőjeként és társadalmi programok szervezőjeként. 1992-ben Zalaegerszegen Felsőfokú Külkereskedelmi tanfolyamot végzett. Pályáját a Tihany Klub Zrt-nél kezdte, mint recepciós, ahol a német nyelvtudást gyakorlatban is hasznosíthatta. Szülei korai elvesztése után hazaköltözött és megpróbálta a saját erőforrásait fejleszteni megtalálni helyét a munka világában. Általában adminisztrációs munkakörökben dolgozott, míg 2003-ban egy uniós női re-integrációs program keretében a Zalai Borút Egyesület közhasznú civil szervezetnél, mint egyesületi titkár kapott munkalehetőséget. Számos hazai és uniós projekt kezdeményezője és megvalósítójaként, kitűnő szakmai kompetenciával rendelkezik pályázatírás, menedzselés, együttműködések erősítése, terület és- vidékfejlesztés, civil szervezetfejlesztés területén. Folyamatosan képezte magát: közbeszerzési referens, ECDL számítógépes vizsga, bio alapanyag ismereti vizsga, civil szervezetfejlesztési ismeretek.

KONCZÉR KATALIN a Nemzeti Művelődési Intézet Zala Megyei Irodájának területi koordinátora. Közművelődési pályafutása a Vas megyei Horvátzsidányban indult, majd Zala megyében Letenyén, később Lenti városban folytatódott. 2009-től a Zala Megyei Közművelődési Intézmény igazgatója. A Zala Megyei Értéktár Bizottság elnöke. Nyelvismeretének köszönhetően kapcsolatrendszerrel ápol a szomszédos Horvátországgal.